

國立台灣體育學院圖書館剪輯資料

分類 籃球來源 民生報 日期 78.1.220 版面 四版

蔡元慶停吹3個月！

**未獲申辯機會
辱罵審判委員**

蔡元慶對此判決表示不服

蔡元慶說，他是當事人之一，技術委員會裁處時，理應通知他到場，益他申辯機會，否則判決無以憑藉。

記者 李炎權／報導

●全國籃協技術委員會昨天經過激烈又具火暴性的爭辯後，決定施展鐵腕，判處今年中正杯時出言辱罵臨場審判委員焦祖謙的國際裁判蔡元慶停止執法3個月，並公開向焦祖謙道歉。創下國內籃壇處罰裁判最重紀錄。蔡元慶對這項判決不服氣。

由於上述辱罵事件發生於今年11月7日中正杯泰瑞對裕隆之役，處罰時間追溯自11月8日起，所以蔡元慶將到2月7日才解禁，本月30日起的自由杯女籃他已無法執法；而事實上據了解，蔡元慶在辱罵事件後原安排他執法的2場中正杯決賽都遭停吹。

當事人焦祖謙昨天在技術委員會議陳述說，該場球他是審判委員，賽後他認為蔡元慶漏判泰瑞隊1個回場球，但蔡元慶不服，反辱罵他「是什麼東西」，且一再挑釁，他認為已被汙辱，所以書面向技委會申訴，技委會後來雖已罰蔡元慶停吹2場，但他覺得處罰太輕。

焦祖謙執意蔡元慶的停吹時間至少半年他才接受，但經簡世豪等多位技委及籃協總幹事湯銘新圓場，焦祖謙又激動的痛陳後勉強同意上述判決，會中另責成技委曹清鵬與祕書王人生兩人出面協調蔡元慶出面道歉，一場激辯才告平息。

技委會昨天另通過王人生草擬的1份裁判執法考核辦法，決定除由原有的臨場審判委員評分考核外，將增設臨場裁判考核，與籃協正副總幹事3人小組及選定的球隊領隊等，一起坐鎮球場考核，由自由杯女籃起實施。

遭停吹3個月的國際裁判蔡元慶昨晚認為技術委員會沒有給他任何申辯機會，就驟下判決，他極不服。

蔡元慶說，他是當事人之一，技術委員會裁處時，理應通知他到場，益他申辯機會，否則判決無以憑藉。



↑大專男籃聯賽東吳⑧支嘉立躺在地上仍奮勇把球傳給隊友⑤曾潮雄。 記者 鍾豐榮／攝影

《大專籃球聯賽》

烏龍記 幸未壞事 成大以2分險勝東吳

記者 李炎權／報導

●全國大專男籃聯賽昨天第1級乙組成大對東吳之役，裁判及記錄台雙雙大擺烏龍，成大⑩莫凡慶1加1罰球第1罰球進後居然忘了再罰，裁判及記錄台也都未發現，最後成大在驚濤駭浪中以53比51擒伏東吳。

東吳在終場前27秒以2分落後，但持球進攻時成大犯規，教練捨棄發邊線球投三分球或拖至最後再出手扳平機會，竟授意⑮李濟廣1加1罰球，結果第1罰就落空，成大抓到籃板球拖完時間險勝。

烏龍事件發生在下半場第12分鐘時，成大以39比37領先，⑩莫凡慶被犯規，獲1加1罰球，第1罰進後理應再罰1球，但東吳爭到球後就

發底線球進攻，莫凡慶自己楞在一旁，2位裁判及記錄台也都沒注意，成大教練發現後雖向記錄台抗議，但不夠積極未被受理，只好算了。

隨後雙方形成膠著，成大靠組織戰及快攻，加上⑩莫凡慶單打攻下14分及控制籃板球才以2分克敵；東吳輸在主力中鋒⑯李濟廣被成大三二聯防包夾圍堵，沒有充分發揮。

成大泰半居於領先地位，上半場22比15，也是成大超前。

昨天第2級另1役，大同工學院以102比53大破政大，創下開賽來單場最高得分紀錄。

今天各地共有22場比賽，下午3時北體對省體（主場）、輔大對師大（主場）較精彩。

